
Το διάλυμα θαλαςςινοφ νεροφ προςφζρει τη νζα λφςη για τουσ 

αςθενείσ με κυςτική ίνωςη. 
 

Bethesda , MD , 18 Ιανουαρίου 2006 -Μια παρατιρθςθ από τουσ surfers ςτθν Αυςτραλία 

ζχει οδθγιςει ςε μια απλι, ανζξοδθ υπερτονικι αλατοφχο κεραπεία. Το ςυμπυκνωμζνο 

διάλυμα καλαςςινοφ νεροφ βελτιϊνει τον κακαριςμό των πνευμόνων για τουσ αςκενείσ με 

κυςτικι ίνωςθ ( CF ), ςφμφωνα με τθν ζρευνα που αναφζρεται ςτο τεφχοσ Ιαν. του 

περιοδικοφ New England Journal of Medicine. 

 

Η ιδζα για τθ μελζτθ, που υποςτθρίχκθκε από το CFF , άρχιςε όταν οι αυςτραλιανoί surfers 

με ΚΙΝ, είπαν ςτουσ γιατροφσ τουσ ότι αιςκάνονται κακαρότερουσ τουσ πνεφμονεσ μετά 

από τθν ζκκεςθ ςτο καλαςςινό νερό, κατά τθ διάρκεια τθσ ακλθτικισ τουσ δραςτθριότθτασ. 

Η ιατρικι ομάδα γνϊριηε ότι ςτθν ΚΙΝ, το άλάτι μειϊνει το υγρό που επικαλφπτει τισ 

αναπνευςτικζσ οδοφσ. Η ομάδα ζτςι υπζκεςε ότι το αποςτειρωμζνο καλαςςινό νερό μπορεί 

να είναι μια χριςιμθ κεραπεία. Αποδείχτθκε ότι είχαν δίκιο και τϊρα οι αςκενείσ με ΚΙΝ 

μποροφν παγκοςμίωσ να ωφελθκοφν από αυτιν τθν κεραπεία "χαμθλισ τεχνολογίασ". 

 

Η ΚΙΝ είναι μια από τισ πιο κοινζσ γενετικζσ αςκζνειεσ θ οποία δθμιουργεί μια παχιά βλζννα 

που φράηει τουσ πνεφμονεσ με αποτζλεςμα να δθμιουργοφνται χρόνιεσ μολφνςεισ και κατά 

ςυνζπεια καταςτροφι των πνευμόνων. Οι αυςτραλιανοί ερευνθτζσ ςτο Royal Prince Alfred 

Hospital ζλαβαν τθ χρθματοδότθςθ από το CFF για να πραγματοποιιςουν τθν υπερτονικι 

αλατοφχο δοκιμι. Ήταν θ μεγαλφτερθ κλινικι δοκιμι για τθν ΚΙΝ που πραγματοποιικθκε 

ποτζ ςτθν Αυςτραλία. 

 

"Η ομάδα μασ ενκουςιάςτθκε με τα αποτελζςματα αυτισ τθσ ανζξοδθσ κεραπείασ ςτουσ 

αςκενείσ" είπε ο Peter Bye , M.D ., επικεφαλισ του τμιματοσ ΚΙΝ του Royal Prince Alfred 

Hospital , του Σφδνεχ , τθσ Αυςτραλίασ, και προϊςτάμενοσ του ερευνθτικοφ προγράμματοσ. 

Επίςθσ ςυμπλιρωςε: "θ υπερτονικι αλατοφχοσ κεραπεία πρζπει να εφαρμοςτεί μετά από 

ζναν βρογχοδιαςτολζα -ζνα φάρμακο που ανοίγει τισ αναπνευςτικζσ οδοφσ. Οι αςκενείσ με 

ΚΙΝ πρζπει να ςυνεννοθκοφν με τουσ γιατροφσ τουσ πριν χρθςιμοποιιςουν αυτι τθ λφςθ. 

Οι αςκενείσ πρζπει επίςθσ να ςυνεχίςουν όλα τα τρζχοντα φάρμακά τουσ." 

 

Περίπου 164 αςκενείσ από 16 νοςοκομεία -ενθλίκων ι παιδιατρικά- ςτθν Αυςτραλία, 

ςυμμετείχαν ςτθ δοκιμι. Η υπερτονικι αλατοφχοσ μελζτθ πραγματοποιικθκε μεταξφ του 

Σεπτεμβρίου του 2000 και Νοεμβρίου του 2003. 

 

Για τισ πειραματικζσ κεραπείεσ, ςτουσ αςκενείσ δόκθκε αρχικά ζνασ βρογχοδιαςτολζασ . 

Κατόπιν οι εκελοντζσ επιλζχτθκαν τυχαία για να ειςπνεφςουν μζςω νεφελοποιθτι είτε 4 ml 

υπερτονικόσ αλατοφχο διάλυμα 7 τοισ εκατό (πειραματικά) είτε 0,9 τοισ εκατό αλατοφχο 

διάλυμα, δφο φορζσ κακθμερινά για 48 εβδομάδεσ. Ο νεφελοποιθτισ είναι μια ιατρικι 

ςυςκευι που παροχετεφει το υγρό φάρμακο υπό μορφι υδρονζφωςθσ ςτουσ πνεφμονεσ. 

 

Οι ερευνθτζσ διαπίςτωςαν ότι οι ςυμμετζχοντεσ ςτθ μελζτθ που ζλαβαν υπερτονικό 

αλατοφχο διάλυμα είχαν λιγότερεσ πνευμονικζσ επιπλοκζσ από τουσ εκελοντζσ που δεν 



τουσ χορθγικθκε το διάλυμα. Όταν εμφανίςτθκαν πνευμονικζσ επιπλοκζσ, οι εκελοντζσ 

που ζπαιρναν υπερτονικό αλατοφχο διάλυμα βελτιϊνονταν γρθγορότερα από τουσ άλλουσ. 

 

"Αυτι θ καινοτόμοσ νζα κεραπεία είναι μια από τισ πολλζσ νζεσ κεραπείεσ τθσ ΚΙΝ που 

ζχουμε προγραμματίςει για ανακάλυψθ και ανάπτυξθ νζων φαρμάκων," είπε ο Robert J . 

Beall , Ph . D ., Πρόεδροσ του CFF . Πρόςκεςε, "όταν μασ πρότειναν οι ερευνθτζσ αυτιν τθν 

μελζτθ, ιμαςτε πρόκυμοι να παράςχουμε τθν απαραίτθτθ υποςτιριξθ ϊςτε να 

αξιολογιςουμε τθ κεραπεία ωσ αςφαλι και αποτελεςματικι και κατόπιν να τθν 

προωκιςουμε γριγορα ςτουσ αςκενείσ με ΚΙΝ." 

 

Εκτόσ από το CFF , αυτι θ μελζτθ υποςτθρίχκθκε από το Εκνικό Συμβοφλιο Υγείασ και 

Ιατρικισ Έρευνασ τθσ Αυςτραλίασ και τθσ Ερευνθτικισ Ένωςθσ για τθν ΚΙΝ τθσ Αυςτραλίασ. 


